

## **Zápis ze služební cesty uskutečněné dne 30. 4. 2013**

**Účel služební cesty:** Aktiv předsedů ZO VOS=jednání se zástupci VOS Praha, MŠMT, České konference rektorů (rektor UK prof. Hampl, Rady vysokých škol, zástupce legislativní komise, stávající předsedkyně AK prof. Dvořáková

**Místo:** Dům odborových svazů Praha

Program:

A.

Analýza stavu projednávání návrhu zákona, který má legislativně upravit prostředí vysokých škol a je předkládán v souladu s Plánem legislativních prací vlády na rok 2013 (usnesení vlády ze dne 10. dubna 2013 č. 241).

B.

**Hlavní témata, kterých se novela zákona o vysokých školách dotýká (výběrově) a jež byla předmětem diskuse:**

### **Profilace**

Úprava rozliší tři profily studijních programů (z hlediska jejich cílů a naplnění různorodých požadavků studentů i budoucích zaměstnavatelů) - „profesní“, „akademický“ a „výzkumný“. Profilace bude probíhat na úrovni bakalářských a magisterských studijních programů; doktorské studijní programy profilovány nebudou.

### **Hodnocení kvality a akreditace**

Budou zavedeny institucionální akreditace a akreditace oblasti vzdělávání pro příslušný typ studia na VŠ. Pokud vysoká škola získá akreditaci oblasti vzdělávání, bude moci prostřednictvím vnitřní akreditace zřizovat studijní programy v dané oblasti vzdělávání. Akreditace habilitačního řízení a řízení ke jmenování profesorem budou podmíněny udělenou institucionální akreditací (bude zavedeno přechodné období).

Navrhuje se zřídit Národní akreditační agenturu (dále jen „NAA“) jako profesionální správní úřad, který bude rozhodovat ve správním řízení o akreditacích. V čele NAA bude předseda jmenovaný vládou na návrh ministra školství, mládeže a tělovýchovy, na kterém se shodl s reprezentací vysokých škol. Rada NAA bude 17-členný sbor jmenovaný vládou. Návrhovými místy bude ministr školství, mládeže a tělovýchovy, reprezentace vysokých škol a další instituce z oblasti vysokého školství. Jejím členem bude student.

### **Konsolidace**

Úprava podpoří a usnadní změny (např. slučování) v sektoru soukromého vysokého školství. Smyslem úpravy je zjednodušit podmínky pro pokračování ve studiu stejného nebo obdobného studijního programu v případě zániku právnické osoby, která získala oprávnění působit jako soukromá vysoká škola, v důsledku sloučení.

### **Financování**

Úprava zavede pro veřejné vysoké školy formu financování i na základě rámcové smlouvy, která lépe prováže strategické záměry vysoké školy s financováním jejich činnosti a vysoké škole přinese vyšší míru stability jejího financování. Zároveň však bude financování vázáno na plnění klíčových ukazatelů. Rámcová smlouva bude smlouvou mezi státem (ministerstvem) a veřejnou vysokou školou.

### **K účinnosti navrhovaných změn**

S ohledem na rozsah navrhovaných změn v právní úpravě se navrhují přechodná ustanovení a přechodná období.

- a) Navrhuje se, aby do 30. června 2015 probíhala akreditační řízení podle dosavadních pravidel.
- b) Od 1. července 2015 žádosti o akreditace přijímá NAA a na akreditační řízení se vztahují nová pravidla.
- c) Řízení, která nebudou pravomocně skončena do 31. prosince 2015, se stanou dnem 1. ledna 2016 řízeními podle novelizovaných pravidel.
- d) Od 1. ledna 2019 nebude možné akreditovat habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem, jestliže vysoká škola nebude mít udělenou institucionální akreditaci.
- e) Poskytování příspěvku na základě rámcové smlouvy bude možné od 1. ledna 2016.

Zprávu a vyúčtování podává dne 1. 5. 2013  
Prof. PhDr. Marie Sobotková, CSc.,  
Předsedkyně výboru ZO VOS FF UP v Olomouci